

第三十九届苏州寒山寺听钟声活动融入科技元素

12月21日，记者从第39届寒山寺新年钟声活动中获悉，本届寒山寺新年钟声活动由苏州市人民政府和江苏省商务厅主办，苏州市旅游局、苏州市民族宗教事务局、苏州电视台、苏州电视台文旅有限公司承办，苏州市高新区政府、苏州市园林和绿化管理局和相城区政府、吴中区协办。

本届寒山寺新年钟声活动以“寒山寺·世界享”为主题，突出市民化、市场化和国际化的首次使用识别系统，确保一证一人，并采用具有收藏价值的门票纪念封，让人们可以将钟声带回家。

作为寒山寺开放后中国最早的旅游节庆活动之一，寒山寺新年钟声活动已连续成功举办39届。本届活动依旧以亮点、特色明显，活动现场分为三大重要功能区，有寒山寺祈福大庙广场互动、直播区、枫桥大街入口特色民俗展示区、铁观音枫树村的新活动区、枫桥门吉尼斯最长手写区和寒山寺主题广场（寒山殿）、祈福区五个活动区。

整个活动以“寒山寺·世界享”第三十九届寒山寺新年钟声活动”为中心，进行支

歌、延伸和开展“六样幸福”文化主题创意活动：“幸福屋”、“幸福钟”、“幸福大鼓”、“拍福语”、“敲福钟”、“祈福墙”。同时在线下进行“福”征集，让市民写上或者画上自己的新年愿望，从挑选有特色、有创意和传递正能量的福愿手写片，并在现场设置“福”心愿处，提供9000份福愿卡片供游客填写心愿；“2018幸福墙”福愿展示处，传递大家的美好祝福。同时，现场还有摸印祈福活动，只要猜中灯谜就可获得福牌一个，红围巾一条(各1000份，先到先止)。

整个活动除大庙堂祈福音乐会、108钟声迎新钟声等传统活动以外，还将在枫桥景区吴门古韵古街区举行行香演出，在大庙碑碑亭举办“30年的中国苏州寒山寺历年钟声活动短视频展”，在枫桥大街进行舞龙互动，并在枫桥景区停设VR体验区和机器人互动智能体验区，游客可现场观看展示苏州古今变化的特色VR影片，并与智能机器人进行互动交流。

为了确保活动顺利进行，本届新年钟声活动采用智能票务系统，将实现无售票务运营管理模式，活动当天，入口处将设置7个

闸机通道，游客持票扫描即可轻松通过闸机进入活动现场，省去人工识别身份的环节，可以有效杜绝恶意现象，避免尾票买入后引起纠纷。持票凭证、工作证等证件入场的人通过闸机时，除了要扫描证件，还将进行人脸识别。第一次入场，系统会记录购票信息，杜绝二次进入时的入证不符。关卡证人等现象。今年活动票价每张320元，线上和线下购票点均已启动。次入场购票点有苏州山泉温泉发展有限公司、苏州东方水城旅游度假有限公司、寒山寺门票处和寒山寺二号门票处两个地方，线上购票点有小准苏州旅游旗舰店、苏州东方水城旅游度假官网上线店、苏州姑苏蓝调专卖店。园程游网、携程旅行网、大众网和蚂蜂窝，以防买到尾票，错过活动。

为纪念第三十九届寒山寺新年钟声活动，主办方还开发了特定款纪念信封，作为门票的纪念品赠予客户，并可制作特别加墨在信封上，体现纪念价值收藏意义。

新年钟声活动具体安排：
2017年12月31日 18:00至2018年1月1日 1:00
新年钟声临时交通管制：

现场交通管制时间为2017年12月31日18时至2018年1月1日1时；据介绍，本次活动的管制区域将分为“定时管制区域”和“机动车管制区域”。

对准时管制区域：西环路、枫桥路路口以西、金门路、枫桥路口以北，“定时管制区域”禁止所有机动车和非机动车进入，持通行证车辆、工作人员及内部居民依法自行行驶、电动自行车除外。寒山寺景区陈列街以西区域禁止一切车辆进入，指定的特种车辆除外。

四个管控点，分别是梅圣路、枫桥路路口，金门路、西环路路口以北（包括门面上的跨线桥），西环路、西山路路口，高弓路、向山路口，一旦管制区域和周边区域发生交通拥堵时，四个管控点将根据指挥调度的指令对现场交通进行分流。

停车位情况说明：社会车辆可以停放在枫桥路，也就是西环路、枫桥路口以东至南侧的路段；还可以停在西环路西侧的非机动车车道上，主要是枫桥路以北的路段、西环路、金门路路口青少年活动中心的停车场，以及金门路、西环路以东的南侧非机动车道，都可以停靠车辆。

聚焦旅游企业国际化战略

12月20、21日，2017中国旅游发展论坛在苏州举行，中国旅游协会会长张晓华主持会议。本次论坛以“中国旅游企业的国际化战略”为主题，深入研究国际背景下中国旅游企业在海外投资及发展面临的机会与挑战，深度解读国际知名品牌在全域旅游中所采用的新技术、新标准、新思维，着重分析“一带一路”背景下中国旅游企业的市场运营战略布局。

国家旅游局副局长杜江在致辞中指出，中国旅游发展的未来正在经历从“中国制造”到“中国服务”，再到“中国创造”的转变，旅游业虽然归为服务业，但越来越越多的创造性工作将成为未来旅游业成长的源泉，内容创

造提升旅游业内涵，必将引领中国旅游业创新发展的新征途。我国的旅游企业善于向国际同行学习，已从过去从模仿到部分创新的道路，目前正在开启自主创新之路，未来企业必须成为自主创新的核心内容，成为连接世界旅游业的桥梁。

中国旅游协会会长段强就中国旅游行业的发展发表讲话。他表示，2017年是中国旅游与世界更加深度融合的一年，这种交融还将持续下去。中国旅游界需要更加开放的国际视野，需要和更多的国际化经验，需要更加科学有效的国际化战略，以增强中国旅游业的全球竞争力。在新的时代背景下，广大旅游企业要在供给侧改革方面更加有所作为。

旅游发展论坛在苏州举行

面对个性化、多样化的市场需求，如何打造原创IP旅游产品，为游客提供差异化、高品质的深度游体验，都是未来不断努力探索的方向。同时，他指出，为鼓励广大旅游企业不断创新，中国旅游协会计划于2018年推出“中国服务奖”的表彰活动。

论坛期间，世界旅游业理事会前总裁兼首席执行官大卫·斯密斯还对中国在全球旅游业的角色定位、法国雅高酒店集团董事长兼首席执行官塞巴斯蒂安·兰普分享提高集团转型、变革、创新的故事，中国人大国际关系学院副院长金灿荣解读了国际形势与中国外交。

在以“内容创造与生活引领”为主题的论坛

上，中国旅游研究院长期发布了《创造美好生活·引领品质旅游》主题演讲，并颁布了2017年中国旅游集团20强名单，携程旅游集团排名第一，总部设在苏州的同程旅游集团排名第六。2017中国旅游发展报告也依然惯例适时发布，从内容创意角度对年度旅游业现状进行深入分析。

本届论坛在广泛论的基础上首次增设多个平行分论坛，主题为“定制旅行”、“智慧旅游”、“目的地国际化融合”和“品牌民宿与田园综合体”的分论坛分别举行，聚焦旅游行业具体的产业链。据悉，中国旅游发展论坛已连续举办八届，旨在把握中国旅游的发展脉络，为企业和行业提供高品质的智力产品。

苏州市政协经科委调研乡村旅游发展情况



12月21日，苏州市政协经济委员会委员、调研组一行到吴中区南湖街道考察乡村旅游发展情况。安德海察看了昆山市锦溪镇情况和古堰文化园、民宿以及计家弄新乡村庄活态群。市政协委员王竹峰、经济委主任庄建东参加了活动。市旅游局局长朱国强介绍了相关情况。

近年来，苏州市抓住乡村旅游发展的历史机遇，依托“三农”资源，发挥古镇、古村等旅游资源综合优势和辐射带动效应，大力发展战略旅游，并启动“苏城外”苏州乡村旅游精品项目。

力争让别具苏州韵味的江南乡村成为苏州旅游一张靓丽名片，在区间形成环太湖乡村旅游集聚带，中南水乡湖荡乡村旅游带、原生态带和沿江乡村乡村旅游带是三大乡村旅游资源优势项目，建成30个全国农业旅游示范点，47个省级乡村旅游区(点)，建成规模型乡村旅游项目100多个，总投资近300亿元，打造出一批精品乡村旅游度假目的地。乡村旅游接待游客量占全市总接待游客的45.3%，直接带动当地农民就业达36.3万人。

座谈会上，调研组一行与昆山旅游度假区、乡镇领导和有关美丽乡村建设企业座谈交流。委员们对锦绣湖乡村旅游项目留下了深刻印象。朱国强委员表示，建设美丽乡村、发展乡村旅游，既符合未来旅游发展方向，也能农村百姓对美好生活的向往，有了美丽乡村的依托，就能吸引更多游客。朱国强委员认为，乡村旅游产品打造不能在高消费这一块上面，要满足不同消费群体需求。朱建东委员认为，发展乡村旅游关键是要突出自身特色，让人当地的历史文化底蕴，体现苏州的原生态风貌。李芳委员认为，一个好的乡村旅游项目最后还是要与休闲经营挂钩，在输出产品特色的同时，要重点考虑如何更好地与市场对接。

苏州市政协副主席王竹峰表示：发展乡村旅游，是城市居民云高城市喧嚣休闲度假的基本所向，也是带动农村建设发展、改善农村环境，促进农民增收致富的有效途径。锦绣湖乡村旅游“昆山之路”的创新发展，抓住了大力发展乡村旅游的先机，打造了一批有特色、有个性、有创意的乡村旅游项目，为苏州市乡村旅游发展起到了很好的示范带动作用。

乡村旅游关键是要差异化发展道路、体验乡村特色、多层次发展。希望调研组一行认真总结、梳理、反思，要在乡村乡村旅游过程中遇到的政策、土地、消防以及人才招引问题，积极寻求政协参政议政作用，为苏州市乡村旅游更好的更快发展制定出力。

苏州全域旅游市场秩序综合监管工作常态化

近日，苏州市旅游局、苏州市旅游警察大队、苏州市交通运输局、市本级公安分局派出所召开了专项整治工作会议，共商研究打击市区“黄牛”拉客、揽客问题，维护游客集散区域秩序，维护苏州旅游城市形象。

从元旦开始，三部门将在火车站区域开展联合执法行动。公安部门将在火车站设立严

管区域，加大警力部署，加大巡逻频次，对“黄牛”拉客、揽客进行清理，严厉打击；交通执法部门将对非法营运客运车辆进行重点检查，对涉嫌非法营运车辆先行暂扣；旅游部门将对接“黄牛”揽客的旅行社进行约谈，教育警示，利用在火车站区域设置的旅游咨询中心，引导游客主动拒绝“黄牛”拉客。

目前苏州市依托“苏州市全域旅游市场监管平台”运行平台，已经形成了旅游市场监管综合整治部门联动工作机制，定期召开旅游市场秩序研判工作例会，形成了旅游市场监管常态变化，较好地维护了苏州旅游市场秩序，为游客来苏营造“安全、有序、文明”的旅游环境。